
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

„A INépi Demokrácia Frontja az egész dolgozó népet, 
minden nemzetiséghez tartozó dolgozót még szorosabb 
összefogásra szólít, hogy meghiúsítsuk a honi és külső el
lenség erőfeszítéseit amellyel akadályokat gördítenek a 
jóléthez és a boldogsághoz vezető utunk elé. Dolgozzunk 
szorgalmasan országunknak a haladás utján való előme
neteléért, államunk megszilárdításáért és azért, hogy 
megerősítsük védelmi erejét a RNK ellenségeivel szem
ben".

(A Népi Demokrácia Frontjának kiáltványából!
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fi teraiényelosutás a kollektív 
gazdaság felsőbbrendűségének 

döntő bizonyítéka
BeiejeződojH az 1949—1950-es 

mezőgazdasági év. A falusi dol
gozók betakarították a termést, 
begyűjtötték a kapásnövénye
ket is. Ebben az évben különös 
érdeklődéssel várták a dolgozó 
földművesek a termés teljes be
takarítását.1 Száz és százezer 
szegény- és középparaszt figyel
me fordult a kollektív gazdasá
gok felé. Érdeklődéssel várták a 
kollektív gazdaságok termés 
eredményeit, azt, hogy a teljesí
tett munkanapok után milyen 
termény- és készpénzjuttatásban 
részesülnek a kollektív gazda
ságok tagjai. Maguk a kollektív 
gazdaságok dolgozói is kíván
csian várták az első év eredmé
nyét Azt tudták, bebizonyítot
ta az előlegosztás is, hogy kö
zös munkájuk nyomán bőség te
rem, de nem ismerték még azo
kat a mennyiségeket, amelyeket 
a termény elosztásakor kapnak. 
A bőségesebb, bejdogabb élet 
tudatában várták a terményel
osztást, azt a napot, amikor oda
állhatnak a még egyéni gazdál
kodást folytató földműves tár
saik elé: ,,ime, mi követve a 
boldog szovjet kolhozparasztok 
példáját, követve a. Román 
Munkáspárt útmutatásait, az 
eddiginél bőségesebb, további 
fejlődést biztosító életet építet
tünk magunknak." ,

Most, a termés betakarítása
kor, elérkezett ez a nap. A kol
lektív gazdaságok megkezdték a 
termés szétosztását. Azok a ter- 
ménymennyiségek, amelyeket a, 
kollektíva tagok kapnak, beszé
des bizonyítékai a kollektív 
gazdálkodás felsőbbrendűségé
nek s erőteljes ökölesapásként 
zúzzák össze a kulákok által ter
jesztett rémhíreket és a kétke
dőkben az aggályokat. Az első 
közös termés szétosztása min
denütt bebizonyítja azt. hogy 
azok a dolgozó földművesek, 
akik a kollektív mezőgazdaság 
útjára léptek, helyesen csele
kedtek.

A désfi-rajönban,j fCíchegy 
községben ezév koratavaszán 
alakult meg a „Dózsa György" 
kollektív gazdaság. Székely Lő
rinc cichegyi középparaszt az 
elsők között lépett be a gazda
ságba. Négy és fél hektár föld
del és a hozzátartozó gazdasági 
felszerelésekkel gyarapította a 
közös vagyont. Ainig egyéni 
gazdálkodást folyjfaitojltt, évente 
10—12 mázsa búzatermése, kö
rülbelül 20 mázsa kukoricater
mése és átlagosan 15—20 mázsa 
burgonyatermése volt. Állatot 
csak nagy nehézségek árán tu
dott tartani, mert termesztett ta
karmánya nem niindjg volt ele
gendői'Ebből a-termésből kel- 
lett kifizetnie adóját és kellett 
fizetnie az időszaki bérmunká
sokat is. akiket a múltban, ha 
nagyon sürgős volt a tennivaló, 
kapáláskor, vagy niás idény
munkák alkalmával felfogadott. 
A Ki—12 mázsás búzatermésből 
kellett teljesiitenic a beszolgál, 
tatást és tartalékolni a vetőina- 
ttot. Ezek mellett pedig számta
lan olynn költség akadt a gaz 
dasághan melvcket a termés 
értékesítése után fizetni kellett. 
Székely Lőrinc családja hajnal
tól vakuhisijr gürcölt a szántó
földeken a múltban; Amit ke
restek, az nem volt elég ahhoz, 
Imgy boldog, felszabadult éle- 

éljenek. Székely Lőrinc be
lépett a kollektív gazdaságba, s 
most a termés szétosztásakor 
kozol 2 vasutj kocsira való ter

mény juttatásban részesült. A 
gazdaság megalakulása óta a 
termény szétosztásáig családjá
nak munkaképes tagjaival — 
összesen négyen — 751 munka
nap egységet teljesített. A csa
lád, munkájáért 2726 kiló, búzát, 
4655 kiló szalmát, 2478 kiló ku
koricát, 1021 kiló, murkot, 2253 
kiló krumplit, 105 kiló petre
zselymet, 413 kiló bükkönyt, 195 
kiló peszternákot, 2876 kiló szé
nát, 623 kiló takarmánynak va
ló kukoricákéról, 135 kiló hagy
mát, 526 kiló napraforgómagot 
és 105 kiló almát kapott. A to
vábbiak során még pénzjutta
tásban is részesül, t Ezt az év 
végén számítja ki a gazdaság. 
Ezek szerint tehát Székely Lő
rincnek és családjának közel öt
ször olyan nagy jövedelme van, 
mint amilyen volt egyéni, kö
zépparaszti birtokán.

Ugyancsak a Dés-eiehegyi 
kollektív gazdaság tagja Már
ton István isj Későbben lépett 
he a gazdaságba, s háromtagú 
családjával 438 munkanap egy
séget teljesített. A múltban a 
háromtagú család napszámba 
járt dolgozni. Sokszor még a 
szűkös máiéra valót sem keres
ték meg. Földjük nem volt, egy 
szikra sem. Most 1589 kiló bú
zát, 2540 kiló szalmát, 1445 kiló 
kukoricát, 600 kiló murkot, 15 
mázsa burgonyát, 61 kiló petre
zselymet, 240 kiló bükkönyt, 
114 kiló peszternákot, 1677 kiló 
szénát, 363,kiló kukoricakórét,, 61 
kiló almát, 79 kiló hagymát és, 
306 kiló napraforgómagot kere
sett, Ebből nem kell beszolgál
tatnia s semmiféle gazdasági 
költséget nem kell fizetnie: ez 
tiszta keresete.

Szétosztották ai termést a 
pálfalvaj ..Lenin zászlaja" kol
lektív gazdaságban is. Nézzünk 
innen is néhány példát.!

Székely Sándor és családja 
23 mázsa 69 kiló búzát, 1832 kiló 
tengerit, 450 kiló zabot, 630 ki
ló burgonyát, 960 kiló szénát, 
36 mázsa szalmát, 672 kiló takar
mányrépát és 310 kiló naprafor
gómagot kapott. Hasonlóan ré
szesültek a terményelosztásból 
a kollektíva, többi, lelkiismere
tesen dolgozó tagjai is, közöttük 
Magyart József. A termés szét
osztásakor, a közgyűlésen á kol
lektívának számos tagja szót 
kért. Szólásra emelkedett Ma
gyart József, is. Elmondotta, 
hogy az elmúlt esztendő alatt, a 
kollektív gazdaságban többet, 
keresett, mint azelőtt, egyéni 
gazdaságában három esztendő 
alatt. Magyart József meghaló 
szavakkal mondott köszönetét 
ezért a Pártnak.’ A Párt mu
tatta meg neki és a kollektív 
gazdaságba tömörült többi tár
sainak a helyes utat. Hatalmas 
erejével ott állott mindég mel
lettük. A Rómán Munkáspárt 
irányította, támogatta a kollek
tív gazdaság dolgozóit, segítette 
őket a nehézségek leküzdésében» 
Azon nz utón vezetve a kellek- 
t’v gazdaság tagjait, amely 
^yflül biztosítja számukra n 
hősege^ emberibb életet.

Az, egyéni gazdálkodást foly- 
lntó dolgozó földművesek között 
szájról-szájra járnak ezek az 
eredmények. Az eredmények 
lițttan számos dolgozó földmű
vé kéri felvételét a kollektív 
gazdaságokba, hogy a többi ta
gokkal együtt tovább építsék 
boldog éleXiikct, építsék fa szo
cializmust. szilárdítsák a békét..

November 7. tiszteletére

térvtültéljesitéssel és anyagmegtaka irtásokkal 
késáifciek a vasúti munkások országszerte

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulója és a Bér
ke Hívei II. Világkongresszusa 
tiszteletére szervezett szocialista 
munkaversenyek során egyre 
szebb eredményeket érnek el a 
kolozsvári vasúti főműhelyek 
munkásai. A kazánkovács műhely 
dolgozói teljesítve munkavállalá
saikat, az egész havi tervet még 
október 20-ra befejezték. Munka
tervükön felül megjavították a 
Duna—Fekete-tengeri csatorna
építéséhez küldendő mozdoriyka- 
zánt és az öntöde részére pedig 
egy vízmelegítő álló-kazánt fejez
tek be. A szenszámmühelyben In- 
cze Gyula, Baraian Sábin és Mu- 
resan Vasile kovácsok, követve 
Lidia Korabelnyikova szovjet 
sztáhánovista munkásnő takaré
kossági munkamódszerét, 650 ki
logram ócskavasból értékes acél
szerszámokat készítettek. így pél
dául 40 darab „Stász” szovjet 
mintájú, gyorsfémvágásra alkal- 
'mas esztergakésst és ehhez hason
ló munkaeszközöket gyártottak. 
A vasúti főműhelyek többi osztá
lyai sem maradtak le a verseny
ben. a mozdonyszerelő-osztály 
tengelyágy készítő csoportja no

â
Á légeni „Augusztus 23” kol

lektív gazdaság dolgozót novem
ber 1-én szétosztották első közös

A román-lengyel kulturális egyezmény 
keretében munkatervet készített 

á yegyesbizotteág
BUKAREST. (Agerprgs.) —• IA 

kulturális megegyezést alkalmazó 
román-lengyel vegyesbizottság 
Bukarestben összeült és október 
31. november 2. között munkáter- 
vet készített.

A megbeszélések a legbarátibb 
légkörben zajlottak le. A két or
szág megbízottai a Román Nép
köztársaság és a Lengyel Köztár
saság közötti kulturális kapcsola
tok elmélyítésére munka tervüket 

„HerbákA 
Czctz Gábor,

János“-iizc.m készáru raktár dolgozói Molnár 
■, Nagy Blanka és Málnás! Sándor naponta

notbon ős a’munka befo.iczé.sc után nagy érdeklődéssel olvassak 
a ,Scántoia“-t Figyelemmel kísérik, hogy országszerte a dolgo
zók hogyan készülnek a választásokra es kikeJL jól cinek képvise
lőnők a nóptonócsba, A Scántoia“-ból tanultakat tovább adjak 

, többi dolgozóknak i*.

vember 7. tiszteletére még októ
ber 22-én befejezte egész havi 
termelését. A havi ’ terv időelőtti 
teljesítését a holtidő kiküszöbölé
sével érték el. A tengelyágy-ké- 
szitő csoport vezetője, Pakot Áron 
a mult évben tért haza a Szov
jetunióból. Pakot a Szovjetunió
ban elsajátította a szovjet dolgo
zók fejlett munkamódszerét, 
amelynek segítségével teljes mér
tékben kiküszöbölik a holtidőt, a 
gépek teljesítőképességét pedig a 
maximumig ki tudják használni. 
Pakot Áron erre a munkamód
szerre tanította meg csoporttár
sait s igy sikerült elérniük ezal- 
kalommal is ezt az eredményt. A 
verseny során. kitűnt Téglás Sán
dor, Kunkuti Jénő, Murésan Va
sile és Kudor Ferenc csoportve
zető is..A vasúti fülőházban Cora 
Ioan csoportjával, eddig elért 
eredményein felbuzdulva, elhatá
rozta, hogy december 3-ig egyet
len kazánmosást sem végeztet 
mozdonyán és ezzel - mintegy 15 
ezer lej értékű fűtőanyagot és 10 
ezer lej értékű javítási költséget 
takarít meg. Crisan Matei mester 
ugyanakkor 10 százalékos anyag-

koliefefi¥ gféwlaság tagjainak távirata'
mfete tért
termésüket és az alábbi táviratot 
küldték a minisztertanácsinak:

„Mi, a Kolozsvár-rajoni Légen

,a‘béketábor megerősítésének szel
lemében' készítették el. A kultu
rális ■ kapcsolatok elmélyítésére 
vonatkozó megállapodást a Ro
mán Népköztársaság ■ miniszterta
nácsa mellett működő Művészeti 
Bizottság elnöke, Mezineescu 
Eduard; lengyel részről ped:2 Bo- 
korszk: Vladimierz helyet.es kul
tusz- és müvészetügyi miniszter 
írták alá.

< /

megtakaritást vasalt november 7. 
tiszteletére.

A DÉSI VASÚTI MUNKÁSOK 

uj viztöltő felszereléssel akarják 
támogatni az „ötszázasok” verse
nyét november 7. tiszteletére. A 
désl állomásnak eddig egyetlen 
viztöltőjle volt. Az arra járó moz
donyoknak ezért sok időt kellett 
vesztegélniök, mig sorrakerültek. 
A növekvő vasúti forgalom egyre 
szükségesebbé tette az uj víztől!ő 
felállítását. A javítóműhelyben 
két viztöltőfelszerelés hányódott 
már évek óta. Nicplae Constantin 
munkatársaival elhatározta, hogy 
kijavítják az egyikét és önkéntes 
munkával felszerelik. így is tör
tént. A vasúti munkások . néhány 
napig csákányoltak, szereltek, míg 
végül felállították a víztől töt. A.z 
új viztöltővel havonta 1800 perc 
időveszteséget küszöbölnek ki a 
dési állomáson a mozdonyok. 
Emellett nagy segítségére van az 
uj viztöltő az 500-as mozdonyve
zetőknek is. A Désen felvett víz
zel, amely alig tartalmaz vizkö- 
vet, könnyedén futják le a moz
donyok mosás nélkül a vállalt ki
lométereket..

község „Augusztus 23” kollektív 
gazdaságának dolgozói 1950. no
vember 1-én megkezdtük kollek
tív munkánk első termésének 
szétosztását.

Hálásak vagyunk a Román 
Munkáspártnak, hogy erre az út
ra irányított bennünket, egyszer s 
mindenkorra megszabadítva a 
szegénységtől és a kizsákmányo
lástól. A kulákok aljas hazügsá- 
gai, akik még tegnap is azt hi- 
resztelték, hogy munkánk után 
semmit nem kapunk, most a té
nyek Sulyá alatt összedőltek.

Látva azt, hogy a Párt minden 
útmutatása hasznunkra van, meg
könnyítette életünket, vállaltjuk, 
hogy ezentúl még nagyobb igye
kezettel dolgozunk kollektív gaz
daságunk felvirágoztatásáért, a 
még bőségesebb termésért Meg
győződésünk, hogy az uj élet ut
ján' igy még tovább javul életünk 
és tevékenyebben vehetünk részt 
a szocializmus építésének hatal
mas munkájából szeretett hazánk
ban, a Román Népköztársaságban.

Vállaljuk, hogy még határozot
tabban küzdünk a dolgozó pa
rasztság halálos ellenségei, a ku- 
Jákok ellen. Vállaljuk, hogy ki
terjesztjük felvilágosító munkán
kat a dolgozó földművesek köré
ben, akik még nem tagjai a kol
lektív gazdaságnak. Biztosak va
gyunk benne, hogy eredményein' 
két látva, velünk együtt Jönnek. 
Vállaljuk, hogy munkánkat 
mindig a szovjbt kolhozparasztok 
példáját követve végezzük, akiket 
a Szovjetunió dicsőséges Kommu
nista (b) Pártja, élén nz. egész vi
lág dolgozóinak nagy tanítómeste
re. S’ztálin dvtárs vezet.

Éljenek és virágozzanak a Ro
mán Népköztársaság kollektív 
gazdaságai!

Éljen a Román Munkáspárt!
Éljen Sztálin elvtárs, a világ 

dolgozóinak szereteti vezére 1"

helyet.es
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fi békekarcosok nagy seregszemléje előtt
SZOVJETUNIÓ

MOSZKVA. (Agerpres.) — A 
szovjet dolgozók lelkes hangulatú 
gyűléseken tárgyalják meg a 
moszkvai békeértekezleten kidol
gozott .javaslatokat, amelyeket a 
Szovjetunió küldöttei terjesztenek 
a második Világkongresszus elé.

A „Vörös Október” traktorgyár
ban és a sztálingrádi hajógyárban 
a dolgozók ujubb. munka vállalá
sokkal válaszoltak a háborús 
gyújtogatok mesterkedéseire.

jt. 
w

Taîlinban az irók. zeneszerzők 
és művészek értekezletet tartottak. 
Az értekezlet résztvevő: megfogad
ták, hogy minden tehetségüket lat- 
bavetik a béke megvédése érdeké
ben.

A legutóbbi napokban Vilnius
ban. Tbilisziben, Gorkiban, Ujgo- 
rodon és más szovjet városokban 
tartottak békegytilésekef.
KÍNA

Az Uj Kina Hírügynökség jelen
tése szerint a békevédelmi mozga
lom Kínában uj szakaszába lépett. 
A Kinai Békevédelmi Bizottság és 
a taivani, valamint a koreai ame
rikai agresszió ellen harcoló bi
zottság egyesítésével uj szervezet 
alakult:

Kinai Népi Bizottság az egyete
mes béke védelmére és harcra az 
amerikai agresszió ellen.

Kuo-Mo Zso az ülésen mondott 
beszédében kijelentette, hogy Kí
nában több mint kétszázmillió 
ember irta alá a stockholmi fel
hívást. „A világbéke védelme — 
mondta Kuo-Mo-Zso — elválaszt

Hatalmas lelkesedéssel fogadja a tibeti lakosság 
a felszabadító kmai asépbadsereget

PERING. — (Agerpres.) Az Uj Kiua hírügy
nökség jelenti: A kínai néphadsereg egységeit, 
amelyek megkezdték Tibet felszabadítását, a ti
beti lakosság és Haikong tartomány lakosai 
nagy lelkesedéssel fogadják.

A lakosság a felszabadító néphadsereg kato
náinak számos ajándékot ajánl fel s népi éne
keket dalolva és táncolva fogadja a felszabadí
tókat, A Tsianniiio- várost felszabadító csapato
kat a város kapujánál sok pap fogadta és se
lyemzászlót ajánlottak fel ajándékul az egység
nek,' Ez a tibeti szokás szerint a legmélyebb 
hála és megbecsülés kifejezése. A felszabadító 
sereg- katonái á zászlóajándékot viszonozták. A 
felszabadító néphadsereg egységeinek parancs

nokai ismertették a lakosság előtt a központi 
kormány politikai célkitűzéseit s az együttélő 
nemzetiségek iránt tanúsított politikáját. A lá
ma papok kérték a felszabadító néphadsereg 
képviselőit, hogy továbbítsák üdvözletüket 
Mao-Cse-Tungnak és a felszabadító néphadse
reg legfőbb parancsnokának, Csiu-De elvtárs- 
nakj Shikang tartomány fővárosában a felsza

badító néphadsereg tiszteletére a lakosság nagy 
'hépgyülést rendezett. A tartományi északi vi
dékein is nagy ünneplésben részesítették a fel
szabadító néphadsereg,’, katonáit, A néphadsereg 
egészségügyi szolgálatának orvosai a felszaba
dított területeken gondozás alá vették a beteg 

,tibetj lakosokat.

A koreai hadihelyzet
(AGERPRES.) A koreai nép

hadsereg főparancsnoksága je
lenti november 1-én, högy a 
néphadsereg egységei a front 
minden szakaszán aktív védelmi, 
harcokat folytattak a támadó

felkelés Pwto-Rico 
«erikái gyarmaton

NEWYORK—'— (Agerpres.) Lapjelentések számolnak be ar
ról, hogy Porto-Rico amerikai gyarmaton lázongás tört ki. A 
sziget lakossága szembeszállt az amerikai imperialisták gyarmati 
politikájával. Azj utóbbi időben az amerikaiak Porto-Rieo-ból el" 
hurcolták a fiatalságot a koreai hadszíntérre.

A tiltakozó mozgalom élén u Kommunista Párt, az Országos 
Szakszervezeti Tanács és több demokratikus szervezet áll.

Sán-.Tuanban, a sziget fővárosában a szabadságharcosok meg
támadták a kormányzó palotát. .latija városában bombát dobtak 
a rendőrség épületére, A rendőr-.'g épületeit a sziget több más 
városában is megtámadták. Peniieias városban a felkelők gépfegy
verekkel s kézigránátokkal vannak fel fegyverezve» Az' amerikai ha
tóságok harckocsikat vezényeltek ki a felkelők ellen. Az összetű
zés -mán 23 személy meghall, a sebesültek száma ismeretlen. A 
sziget több városában, különösen .Julijában. Porto-Rico népe el. 
szántai! ellenáll.

LONDON. — (Agerpve-.i \ 
Daily Worker cimü lap ielenté 

szei-inț Angliában mc.'.'.il.'i- 
knlf. az bizottság, amely a
Shi’fficldl.o órkezö kon' i•••--zii. 
-ii küldötteket fogadja. A h 
zottság tagjai: Adriim Boul 
karmester, a bizottság elnöke; 

hatatlan az amerikai agresszió el
len irányuló harctól.”
ANGLIA

A Béke Hívei Második Világ
kongresszusa iránti általános ér
deklődés megnyilvánulásaként 
több országban egyre nagyobb 
számban Írják alá a stockholmi 
békefelhivást. Közben serényen 
folynak a Sheffieldbere megtartani 
dó békekongresszus előkészületei.

A Béke Hivei Világkongresszu
sának Állandó Bizottsága tájékoz
tató közlönyében arról ad hirt, 
hogy Nagybrit ánniában a béke- 
aláirási akció sikerrel folyik. Az 
utóbbi napokban Compton Mac- 
kenzie iró, Jákob Epstein rendező 
és a loodsi egyetem több hallga
tója írták alá a békefelhivást,
IZLAND SZIGETÉN
az utóbbi időben több közéleti 
személy irta alá a békefelhivást. 
közöttük Brjatnaszon, volt mi
niszter, Jakobson képviselő, volt 
miniszter és mások.
peru köztársaság 
békeharcosai két megbízottat kül
denek a második békevilágkon- 
gresEzusra.
VIETNAM
felszabadított területén a lakosság 
lelkesen készül a második világ
kongresszusra. így Kuang-Tri tar
tományban békehetet rendeztek. 
Ngoan körzetben augusztus ele
jéig 300 ezer békealáirást gyűj
töttek. Cambodge-’oan szintén 
megalakult a békebizottság.
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN 
a szőrmeipari szakszervezet átira
tot intézett az ENSz-ben résztve

amerikai és délkoreai zsoldps 
csapatok ellen.

Phenjantól északra és észak
keletre a néphadsereg egységei 
ellentámadásba mentek át, sú
lyos veszteségeket okozva az 
ellenségnek. Ezekben a harcok

karikaturista:
Jlamílfon regényíró.

ii M Búi nnnm
Periek j-....••............ ,............
Lm:nld Blakeston iró, Elisabet 
Ltdycits és Cyrjl Seolt zeneszer
zőt': (ír. Pnul Levcrtoff, Gilhcrt 
Trtlnnnl tanór A, dr. TI, L. 
Syn<rc.

BoMA. (Agerpres.) A 

vő 60 ország küldötteihez. Az át
iratban követelték a koreai kérdés 
békés rendezését A faipari mun
kások szakszervezete több hatá
rozatban fejezte ki az amerikai 
dolgozók békeakaratát.
FRANCIAORSZÁGBAN
fokozott erővel terjed a béke
mozgalom. Az ország különböző 
részeiben, az üzemekben és a fal
vakon sorozatos békegyüléseket 
tartanak. A gyűléseken megvá
lasztják a kongresszusi küldötte
ket. A francia békebizottság me
gyénként szervezi meg a békekül
döttek választását. Az október
29-én  Párisban megtartott béke- 
gyülésen 15 ezer ember vett részt. 
November 11-én az összes megyék 
megbízottai ülést tartanak.
OLASZORSZÁGBAN
számos gyűlésen készítik elő a 
második békekongresszust. A gyű
léseken nemcsak a békebizottsá
gok . helyi szervezetei vesznek 
részt, hanem a különböző haladó 
szellemű szervezetek képviselői is. 
A gyűléseken aláírásokat gyűjte
nek a stockholmi békefelhivásra. 
Az olasz diákok megrendezték 
„Olaszország és a békeharc ( hó
napját”.

Olasz filmszínházak háboruelle- 
nes filmeket vetítenek.

Az olasz gyermekek is részt- 
vesznek a békemozgalomban. így 
Rómában a „béke úttörői” ver
seny! rendeztek a legjobb béke
rajz elkészítésére.

Az olasz békeharcosok 250 meg
bízottat küldenek a sheffieldi bé
kekongresszusra. Olaszországban 
1” millió ember irta alá a béke
felhivást.

ban a néphadsereg egységei 
többimin't 1000 f oglyot ejtettek, 52 
ágyút és aknavetőt zsákmányol
tak, 40 géppuskát és több mint 
460 darab puskát és automata- 
fegyvert. A zsákmány között 
szerepel még 220 tehergépkocsi, 
5 rádióállomás, valamint sok 
más hadianyag. Az ellenség 
ezekben a harcokban több mint 
400 halottat vesztett.

Az ellenség a harcokba újabb 
gyalogsági és tankcsapatokat 
vet be. A.harcok folytatódnak.

A keleti partvidéken Ham- 
hyntól északra, a néphadsereg 
egységei megállították az ellen
ség előnyomulását.

A néphadsereg főparancsnok, 
sága november 2-én jelenti, hogy 
a néphadsereg egységei aktív 
védelmi harcokat folytattak a 
front minden szakaszán. Anyu
tól nyugatra ádáz harcok foly
nak. Északra és keletre Alisá
tól. valamint Hamhyntól észak
rí' a néphadsereg egységei ki
verték az ellenséges csapatokat 

megerősített állásaikból.

,,Presse Sera1' cimü újság je
lenti. hogy Palmiro Togliatti 
elvtárs egészségi állapota 
végrehajtott műtét után kielé
gítő. A klinikára, ahol Togliat
ti elvtárs fokszik. a/. Olu-z 
Kommunista Párt székhelyére 
<s az „Unita" cimü újság szer 
I'es/Jőségébe szüntelenül levelek 
érkeznek ;iz országból eș kíil.- 
földröl, amelyoknek írói mielőbbi 
felgyógyulást. kívánnak Palmi
ro Togliatti elvtársnak.

November 7. megünneplésére 
készülnek a Szovjetunió dolgoséi

A szovjet dolgozók a Nagy 
■ Októberi Szocialista Forrada
lom 33. évfordulójának megün
neplésére készülnek. E nagy naP 
tiszteletére, amely megnyitotta 
a szabad, boldog és bőséges élet 
útját, a szovjet munkások, kol- 
bozparasztok és értelmiségi dol
gozók a munka mezején elért 
sikereikkel kovácsolják még szi
lárdabbá kommunizmust építő 
hazájukat, a béke megdönthetet
len bástyáját.

A „MANOMÉTER" ÜZEM 
munkakösjössége váillalte, hogy 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33. évfordulója tisz
teletére rendezett munkaverse
nyek során 2 millió rubel érté
kű árut termel a tervelőirány
zaton felül. Ezenkívül iervbe- 
vetto évi nyolc uj árucikk gyár
tását is.

N. SZÓLÓVJEV, 
a leningrádi téglagyár sztaha
novista művezetőjének brigádja 
gyors módszerrel égeti a téglát 
s ezáltal csúcsteljesítményt ért 
el{ A normában megállapított 
53,000 tégla helyett egy váltás 
alatt 76.000-et égetett.

AZ IZZÓLÁMPA-iGYÁR 
foglalutkészitö osztálya szintén 
derekasan teljesíti az októberi 
nagy ünnep tiszteletére tett 
felajánlást. Vologyin elvtárs 
óragrafikon szerint dolgozó bri
gádja naponta 37.000 kiváló mi
nőségű foglalatot gyárt váltá
sonként, az előirt 28.000-es nor
mával szemben.t ;Korolev Iva- 

nov, Cservjakov és más elvtár
sak napi két.., sőt háromszoros 
normát végeznek.

A „KAGANOVICS" fék 
GYÁRTÓ ÜZEM

munkaközössége november 7. 
tiszteletére sztahanovista mű
szakokat rendez s két hónap alatt 
többszázezer rubel értékű árut 
termelt a tervelőirányzaton fe
lül. Igen sok sztahanovista két 
normát is te-ljesit naponta, mind
egy 800 dolgozó pedig kizárólag 
minőségi munkát végez. A nagy 
nap alkalmából a kollektíva

Ünnepre készülnek a népi demokráciák 
dolgozói is

A LENGYEL KÖZTÁRSA
SÁG

pokoji fémipari üzemének dol
gozói a proletariátus nagy ün
nepe tiszteletére rendezett mun
kaversenyek során vállalták, 
hogy 2500 tonna öntöttvassal 
haladják túl az októberi tervet. 
Ebből a hó 18-ig 1875 tonnát
teljesítettek. Az üzem két osz
tálya ugyanezen időpontig, kö- 
telezettség'várialásának megfele
lően, több mini 10 millió zlotyit 
takarított meg.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁR
SASÁG

fémipari dolgozói is méltókép
pen akarják megünnepelni a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom 33, évfordulóját.

A győri vagongyár munkakö
zössége vállalta, hogy 40 vasúti 
kocsit, 80 tonna alkatrészt és 
más terméket készít a tervelő
irányzaton felül. Ezenkívül el- 
határo»tak hogy megtakarított 
anyagból 31» teherkocsit állít 
elő.

A CSEHSZLOVÁK Köztar. 
SASÁGBAN

egyre több dolgozó vesz részt a 
szocialista) munka versenyekben, 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33, év fordulója tisz
teletére.

Diitnák Katid hegesztő, a 
prágai „Szekcióvá" gépgyár if
jú in ti ti ká-a felhívást iuti'/.ett az 
ország összes dolgozóihoz, hogy 
november 7.' tiszteletére fokoz
zák a versenyek lendületét, ö 
póhl.mdtisképpen vállalta, hogy 

.■;()<) százalékkal haladja túl a 
tervben előirányzott óvj normá
ig.

Gorákévá Mlroulávn. » prá

vállalta, hogy 1 millió 150 ezer 
rubel értékű árut készít terv- 
előiráson felül, csökkenti az ön
költséget s ezenkívül megtaka
rít 1 millió 300 ezer rubelt és 
legalább 60 tonna fémet.

AXENOV MIHAIL 
a mintázó műhely esztergályosa 
és csiszolója a legbonyolultabb 
alkatrészeket is gyors módszer
rel munkálja meg s ezzel az el
járással két év alatt több mint 
10 évi normát teljesített.

A KOLOMNAI TEXTIL 
GYÁR

golyóscsapágy műhelyének szta
hanovista komszomolistái vállal
ták, hogy a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom 33. évfordu
lójára befejezik idej tervüket s 
a versenyek keretében több mint 
10.000 golyóscsapágyat készíte
nek acélhulladékból. Szeptem
berben már sokezer rubel érté
kű anyagot termeltek a terv
előirányzaton felül.

A MOSZKVAI MŰSZER
GYÁR

dolgozói arra kötelezték magu
kat, hogy a kitűzött határidő 
előtt befejezik az évi tervet. 
Helytálltak szavuknak és eddig 

11 havi előirányzatot teljesítet
tek. A vállalat valamennyi mű
helye megkapta a ^sztahano
vista üzem“ címet

A LENIN-RAJON KOLHO
ZAI

rendkívül fejlett kertészetet űz
nek s ez jelentős jövedelmet 
biztosit nekik, A „Helyes 
ut“ nevű kolhoz háromszáz 
hektárnyi g-yümölcsöskertje 
az idén 470 000 rubelt ho
zott. A ,,Micsurin“ kolhoz 187 
hektárnyi területről 2 millió 500 
ezer rubelt forgalmazott.

A KRASZNOGORSZK-RA- 
JONI „LUCSI« KOLHOZ

15 nap alatt befejezte a burgo
nyaszedést és első volt a .be
szolgáltatás terén is. A 12 má
zsás napi normát minden kol
hozdolgozó teljesíti, sőt egyesek 
1500—1800 kiló burgonyát gyűj
töttek be.

gai „Teszla“-üzem ismert szta
hanovista szövőnője, november 
7-ig, egész évi előirányzatának 
teljesítésére kötelezte magát. 
Számos más élmunkás szintén uj 
kötelezettségeket vállalt.

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁR
SASÁG

élelmiszer és egész könnyűipa
rának dolgozói a termelési terv 
határidő előtti teljesítésével ké
szülnek november 7. megünnep
lésére,

A szófiai „Dinvitrijk Blago- 
,jev“ bőrgyár munkaközössége 
október első felében befejezte 
ezévi előirányzatát és 1951-re 
termel. A szófiai „Malicska" ne
vű cukrászipari üzem szintén 
befejezte ezévj tervét. Itt az 
idén másfélszer annyit termel
tek, mint tavaly, ugyanakkor 
kétszeresére emelték a készít
mények választékát.

A NÉPI DEMOKRATIKUS 
ORSZÁGOK DOLGOZÓ 
PARASZTSÁGA

határtalan lelkesedéssel készül 
n Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünneplésére és 
határidő előtt fejezi be az őszi 
mezőgazdasági munkát. A Len
gyel Köztársaság dolgozó pn- 
raszfs'ácrft cgvrc újabb kötele- 
/.'•Ifségrkct vállal az őszi vetés 
mielőbbi befejezésére és u bc- 
szolgáltafási terv fulhaladásá-
m. Chhkhanpv, megye dolgozó 
tmi'm-zt-ága. elhatározta. hogy 
’iovemb .r 7. tiszteletére a hónap

I5tl toana hnz?it és rozsot 
-zoloáltat ho a terven felül. A' 
pozaáni vajdaság állami gazda
ságai dolgozói csupán október 
első felében löhb mint 15 millió 
zlotyit takarítottak meg.



VILÁGOSSÁG1M0. november 5.

kiosztották a terményt a pálfalvai kollektív gazdaságban
Magyar! József, töii’ast keresett, mint egyéni 

Kazdasáífasa IsáibíH év alatt

A szatmári szervezetetek 
aktivistái eredményesen támogatják 

a választó bizottságok munkáját
i

PÁLFALVA. (Kiküldött tudósí
tónktól.) — A pálfalvai „Lenin 
zászlaja” kollektív gazdaságban 
október 30-án. hétfőn osztották 
szét a gazdaság jövedelmét a tí;" 
goknak, a teljesített munkanapok 
arányában. A közgyűlésen részi" 
vettek a Román Munkáspárt tar
tományi bizottságának megbízot
tai, az állami gazdaságok és az ál
lami gépközpont kiküldöttei, va
lamint az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek 
megbízottai, 
dolgozóinak 
„Unió” és „Mondiala”

S'zatmár város ipari 
képviseletében az 

üzemek 
megbízottai jöttek ek ș jelen vol
tak a batizi „Petőfi Sándor” kol
lektív gazdaság megbízottai, vala
mint az ombódi. pettyéni és pál
falvai szegény- és középparasztok 
küldöttségei.

A KÖZGYŰLÉST
Székely Sándor alelnök nyitotta 
meg, majd Zidaru Mária, a kol
lektív gazdaság elnöknője mon
dott lelkes beszámolót, a kritika 
és önkritika alkalmazásával szá
molt be a kollektív gazdaság első 
évének eredményeiről. Rámutatott 
arra, hogy a gazdaság egyes dol
gozói kezdetben elcsüggedtek, 
mert hittek a kulákok aljas pro
pagandájának. De a közös munka 
során elért eredmények döntő csa
pást mértek a kulákrágalmakra, 
és az a kevés ember, aki az ele
jén elcsüggedt, az eredmények’ 
láttán teljes odaadással, lellrijtne- 
retességgel dolgozott a továbbiak 
során a közös gazdaság felvirá
goztatásáért.

Az elnöknő felsorakoztatta az 
elért eredményeket, és hangsu- * 
lyozta, hogy ezeket nem érhették 
volna el

A PART TÁMOGATÁSA 
nélkül. A Párt utat mutatott ne
kik, tanácsokat adott a nehézsé
gek leküzdésében, s vezette őket a 
jobb élet megteremtéséhez. Ennek 
tudható be az, hogy a kollektív 
gazdaság tagjai 1949. őszén és
1950. tavaszán az országban első
nek teljesitették a vetést. Az első 
esetben Serbina István, Vitéz Mi
hály, Pilinszki Jánosi, ifjú Budai 
Lajos és Puskás Géza tagok tűn
tek ki- A tavaszi vetés során Ma
daras! László mukacsoportja érte 
el a legszebb eredményt.

A gazdasági munkálatokon kí
vül, amelyeket a legjobb feltéte
lek között végeztek el a dolgozók, 
hozzáláttak az építéshez is. Uj 
disznóólát és tyu.kólat. építettek 
és megjavították a tehénistállót.

A továbbiakban az elnöknő rá
mutatott az eredményekre, ame
lyeket a dolgozók érlek el, rámu
tatott arra, hogy a részesedés, amit 
a kollektív gazdaság tagjai kap
nak, sokkal nagyobb annál, min!

A SZOVJET szakszervezetek 
alaposan kiveszik részüket a 
Szovjetunió egész közéletéből. A 
Sztálini Alkotmány nemcsak 
szavatolja a Szovjetunió dolga* 
zóinak azt a jogát, hogy tömeg
szervezetekbe tömörüljenek. ha-< 
nem megteremtette, a szükséges 
adottságokat js azok akadákita-1. 
lan működéséhez. A szovjet 
szakszervezetek - a munkások 
cs tisztviselő: loaátfogöbb tö
megszervezetei lévén —. tl ieg. 
messzebbmenő cselekvési ' sza
badságnak örvendenek.

A kapitalista oi szagok reak
ciós szakszervezeti korifeusai 
minden lehetőt elkövetnek, hogy 
,]/ávoltartsák a szakszervezete
ket a politikától1'. Ezáltal, azt 
akarják elérni, hogy meggátol
ják a munkások osztályöntiula- 
tának fejlesztését. guzsbakös* 
sék politikai tevékenységül:',/ év 
a polgári befolyás martalékává 
tejgyék őket. Csupán a Szovjet
unióban és a népi demokrácia 
országaiban igazan szabadok r> 
szakszervezetek. ott van
nak korlátlan működési .
acgcik szociális én palitif.-tti lő
rén egyaránt.

A szovjet szakszervezetek 
ereje abban rejlik, hogy széles

am: egyéni gazdaságaikban ke
restek. Székely Sándor és család
ja 23 mázsa 69 kiló búzát, közel 
2 tonna tengerit, 450 kiló zabot, 6 
és fél múzsa burgonyát, 1 tonna 
szénát. 36 mázsa szalmát, közei 7 
mázsa répát és több mint 3 mázsa 
napraforgó magot kapott. Budai 
András jövedelme: 2258 kiló buza, ■ 
1718 kiló tengeri, tél tonna zab. 
620 kiló burgonya, közel 1 tonna 
széna, több mint 3 tonna szabna 
és 650 kiló répa. Hasonló részese
dést kaptak Magyart József, Ser
bina Is.ván, Costau Ștefan, Pus
kás Géza, Madarast László és más 
kollektíva tagok. A termény elosz
tásában 
kifejtett

minden kollektíva tag a

MUNKÁJA NYOMÁN

Mária elnöknő beszéde
részesült.

Zidaru 
után számos kollektíva tag felszó
lalt. Cosian Ștefan önbirálatot 
gyakorolt. Beismerte, hogy több 
alkalommal nem tett eleget köte
lességének. Ennek ellenére a tel
jesített munkanapok arányában 
csupán búzából több mint 1 tonna 
súlyú mennyiségben részesült, 
ígérte, hogy a jövőben az eddigi-

Szovjet módszerek alkalmazásával 
hatalmas arányban fejlődnek a Nagy
bánya tartományi állami gazdaságok 

gyümölcstermesztésre kiválóan 
alkalmas területtel rendelkezik, 
amely mé»- nincsen fásitva. Eb
ben a gazdaságban most- 120 
hektár területen faiskolát léte
sítenek. A területből már , 15 
hektárt az ősz során egyéves 
fákkal ültetnek bev 50 hektár te
rületen a továbbiak során 10.000 
csemetét, ültettek el. amelyek 
közül mindössze 900 nem fo- 
gamzott. A száraz időjárásra 
való tekintettel ez kimagasló 
eredmény. A meg nem .fogain-- 
zott fák pótlása még ebben az 
évben megtörténik. A tartomá
nyi állami gazdaságok a gyü
mölcstermesztés terén is szovjet 
módszereket alkalmaznak.

AZ ÁLLATTENYÉSZTÉS 
TERÉN

is a szovjet szovhozok tapaszta
latait alkalmazzák a Nagybánya 

állami gazdaságok.
Minden egyes gazdaságban más, 
más állatnom okszerű tenyész
tésére rendezkedtek be. Szarvas
marhából siementhali és Isvjáj- 
eer, juhból a merinói. sertésből a 
mangalica és york-fajtákat te
nyésztik. A. sertés tenyésztésben 
a kiváló szovjet módszert vezet
ték be.

NAGYBÁNYA. - (Tudósi- 
tónktól.y A Nagybánya-tarto
mányi állami gazdaságok a ki
tűzött határidőre elvégezték az 
őszi» vetést s most nagy iram
ban végzik az őszi mélyszán
tást. A kapásnövények beta
karítását már teljesítették.

A tartomány állami gazdasá
gai kiváló eredményt értek el. 
A szatmárudvari álla-mi gazda
ságban például 18 hektár ki
terjedésű kísérletképpen szov
jet módszerrel, keresztvetéssel 
megmunkált földről

3541 KILÓ HEKTÁRON
KÉNT! ÁTLAGTER
MÉST 

takarítottak be búzából. Az er- 
dődi állami gazdaság az egész 
buzavetés területen hektáron
kénti 29 mázsás átlagtermést 
ért el. Somkuton a nemesitett 
Zsdanov-féle napraforgó 1550 tartományi 
kiló hektáronkénti átlagtermést 
adott. A kitűnő napraforgó ter
mést előmozdította az is, hogy 
szovjet módszert, mesterséges 
beporzást alkalmaztak.

A Nagybánya tartományi ál
lami gazdaságok készülnek az 
ötéves terv teljesítésére. A szi- 
nérváraljai állami gazdaság
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A szovjet szakszervezetek tevékenyen résztvesznek
a választási kampányban

körben alkalmazzák a Kommw- 
nista (b) Párt -— a szovjet 
rendszer létalapja — politiká
ját.

A Szovjetunió Központi Szak
szervezeti Tanácsa,, a szakszer
vezetek alapszabálya értelmében 
elhatározta, hogy a legtevéke
nyebben resztvesznek a dolgozók 
képviseltei helyi-ézovjeteinek vá
lasztási kampányában. Ez a ha
tározat világosan és pontosain 
előírja minden szakszervezet 
feladatát ebben az akcióban.

LEGFŐBB teendőjük az, 
hogy a pártszervezetek irányí
tásával fokozzák a munkások és 
tisztviselők politikai tevékeny
séget és mindennapi mwnkuját, 
s folyton fejlesszék a szociális 
fa versenyeket az állami terv 
teljesítcsőmé, é.s ulhaladásétr’a, U 
kommunizmus építésének mf'/ií- 
szerű programmja alapján, - 
amint. Sztálin clvtárs 191(6. feb- 
~már 9-i beszédében mondotta.

Az agitáció minden eszközét 
magánbeszélgetéseket s « 

műhelyekben, munkásotthonok* 

nél sokkal nagyobb • buzgalommal 
és szorgalommal dolgozik. A kö
vetkező fel.-Kólaló Magyart József, 
elmondotta, hogy ezalatt az esz
tendő alatt többet keresett, mint 
amennyi jövedelme 3 év alatt 
volt egyéni gazdaságában. Már a 
kapott előlegből tehenet vásárolt, 
magának és feleségének ruhát. 
Fogadalmat tett arra, hogy oda
adó munkával építi a jövőben :-s 
boldog közösségi életüket.

Serbina István felszólalásában 
elmondotta, hogy régen a nagy
gazdák zsellére volt. Amióta él, 

SOMA NEM VOLT ILYEN 
GAZDAG

nem volt annyi terménye, mintés
• most. Valamennyi felszólaló kije
lentette, hogy tudatában vannak: 
az eredményt a Párt vezetésével, 
támogatásával érték el. Nem fog
nak letérni soha a Párt által meg
mutatott útról.

A kollektíva közgyűlése lelkes 
hangulatban ért véget. Még egy 
osztás lesz ebben az évben. A 
gazdaság pénzjövedelmét újévkor 
osztják szét a tagok között, azt is 
a teljesített munkanapok arányá
ban.

bán, klubokban és a Vörös Sar
kokban tartott előadásokat és 
összejöveteleket, 1; iáttitácok rerA 
dezésot, stb.-t — fel kell hasz* 
nálniok arra, hogy ismertessék 
a dolgozókkal a Sztálini Alkot
mány fenséges elveit, a szovjet 
állampolgárok jogait és köteles
ségeit s a szocializmusnali a 
Szovjetunióban aratott történel
mi jelentőségű diadalát, meg a 
szovjet állam társadalmi béren-* 
d,ezkedésének s a világ) leghatfi- 
dottabb demokráciájának: a 
szovjet demokráciának felsőbb-1 
rendüségét a burzsoá áldcmok- 
ráciával szemben.

A SZAKSZERVEZETEK min
den kultúrintézményét igényim 
kell venni arra, hogy meggyőző
en szemléltessék a hóboriiutánl 
sztálini ötéves terv teljesítése 
terén kivívott sikereket, továb
bá a város, rajon, /arlomáiiy é" 
köztársaság területér elért gif- 
dasági és kulturális eredményi*- 
ket, s fejlesszék a szovjet embe
rekben a. szovjet hazafiság jo- 
gps büszkeségének érzését s ha

SZATMÁR. (Tud.Ó8Ítónktólj 
A szatmári-rajon választóbizoti- 
ságu komoly felvilágosító mun
kát vó<tcz a városi és falusi 
dolgozók között, a néptanácsvá- 
lasztások sikeréért. Ebbe a 
munkába a pártszervezetek irá
nyításával bekapcsolódnak a 
Magyar Népi Szövetség és a 
többj tömegszervezetek aktivis
tái, uteafelelősei és irányitói is.

Szatmáron a MNSz helyi 
szervezet aktivistái, utcafeielő- 
sei házról-házra járva, felkere
sik a dolgozókat és megmagya
rázok a néptanácsválasztás 
fontosságát. A rajon községei
ben 225 MNSz aktivista és ut- 
cafelelős kapcsolódik be a nép- 
tanácsválasztást előkészítő mun
kába,

Szatmár-rajonban a Román 
Munkáspárt irányításával az 
agitátorok csaknem minden nap 
felkeresik a dolgozó földműve
seket. A legjobban felkészült 
agitátorok ismertetik a válasz
tási törvényt, a Népi Demokrá
cia Frontjának kiáltványát, va
lamint Népköztársaságunk ed
digi megvalósításait. Az. ember- 
től-emberiar menő felvilágosító 
munkán kívül a „Választók 
Házában1', kulturotthonokban f 
és a tömegszervezetek székhá
zaiban gyűléseket szerveznek, 
ahol szemléltető agitáció-? eszkö
zökkel, képekkel és rajzokkal 
mutatják be azokat .a hatalmas 
megvalósításokat, amelyeket az 
ideiglenes bizottságok kezdemé
nyezésével valósítottak meg a 
dolgozók,

Az elmúlt napokban az agi
tátorok Szatmáron 1775 csalá
dot. a községekben pedig- 2067 
családot látogattak meg. A köz
ségek közül legeredményesebb 
munka folyik Erdődön, ahol 

Bhsdommal jelölték Ouea Teodor 
elvtársat

A kolozsvári Mezőgazdaságtudományi Intézet román és magyar ta
gozatának hallgatói, tanszemélyzete és alkalmazottai lelkes hangulatú 
gyűlésen Onea Teodor mérnök adj unktust jelölték képviselőjüknek a 
városi néptanácsba,

Onea elvtárs szegényparaszt szülök fia. Nehéz küzdelmek árán vé
gezte el tanulmányait, mindig kitiilnő eredménnyel. A tanügyi reform 
eredményeként adjunktus lett a talajmüveléstani tanszéken. Belső 
munkája mellett mindig szívesen nyújtott tudományos segítséget a 
környező kollektív gazdaságoknak, öntudatos munkát végzett, a tö- 
megszervezetekben iis. Harcba lépett a sovinizmus ellen s példamuta
tásával bebizonyította, hogy a közösen végzett kollektív munka min
dennél nagyobb eredményekhez vezet. A kolozsvári Mezőgazdaság-tudo

mányi Intézet valamennyi választója bizalommal jelölte Onea elvtársat, 
mert a nép fia s eddigi munkájával bizonyságát adta, hogy a dolgozók 
érdekeit méltóképpen fogja képviselni a városi néptanácsban.

tártalan ragaszkodásaikat és 
szeretetüket Lenin és Sztálin 
Pártja iránt. A választási ham* 
pánybdn résztve’p szakszerve
zeti aktivisták fáradhatatlanul 
tevékenykednek a munkások és 
tisztviselők soraiban. Megma* 
qyarázzáll nekik, hogy a Kom-\ 
munista Párt, az összes dolgo
zókkal együtt tovább harcol a 
nemzetgazdaság folytonos fejlő' 
dóséért a szovjet gazdasági 
rendszer és kultúra szüntelen 
haladásáért és a nép életszínvo
nalának folyamatos emelkedé
séért.

A Szovjetunió Központi Szak
szervezeti Tanácsának határo
zata felsorol számos témát d 
klubokban, a r állatai okW. és a 
munkásotthonokban tartandó 
előadásokra és megbeszélésekre 
vonatkozóan. Ezek a témák 
megfelelnek a dolgozók legszéle- 
-rbb rétegei szellemi igényeinek. 
Gondoskodnak arról-’ hogy az 
előadások és megbeszélések mi
nél magasabb idcolőjiiai színvo
nalon mozogjanak s bevonják a 

Klucsuk Győző, a földmunkás 
szakszervezet adminisztrációs 
felelőse és Fehér Jolán MNSz 
ujcafelelős tevékeny felvilágo
sító munkája > következtében 
megakadályozták ' a kulákok 
mesterkedéseit. A község ku- 
lákjai és szekértolóik azt a ha
zug hirt terjesztették, hogy az 
ifjak, a betegek, vagy a szerve
zeten kívüli dolgozók nem sza
vazhatnak, Ezzel azt akarták el
érni, hoo-y a dolgozók ne irat
kozzanak fel a választói név
jegyzékre, A pártszervezet, a 
törnegszervezetek és a választó
bizottság eredményes felvilágo
sító munkája következtében az 
erdődi dolgozó földművesek 
nem hallgattak a kulákok , hí
reszteléseire, . hanem 100 száza
lékban feliratkoztak a választói 
névjegyzékekre.

A szatmári-rajonban van
nak olyan községek is, ahol a 
választási bizottságok, tömeg
szervezetek vezetőségei ég az 
agitátorok nem tartottak szoros 
kapcsolatot a pártszervezettel. 
Ennek következtében hiányos a 
felvilágosító munka. Halmi, Da- 
bolc és Tnrterébes községekben 
a választási bizottságok és az 
agitátorok csupán az utóbbi na
pokban kezdték meg a felvilá
gosító munkát. A névjegyzékre 
való feliratkozáskor nem a 
meggyőzés módszerét alkalmaz
ták, mechanikusan dolgoztak, s 
így tápot adtak a reakciónak.
A rajoni választási bizottságnak 

törekednie kell arra, hogy meg
akadályozza. az ilyen és ehhez 
hasonló eseteket. Meg kell 
magyarázni az agitátorok
nak, utcafelelősökuek és mind 
azoknak, akik a választással 
kapcsolatban felvilágosító mun
kát végeznek, hogy alkalmazzák 
a meggyőzés módszerét.

———a— iiriwrirrii i

legjobb propagandistákat ebbe 
a munkába. A szakszervezet 
vezetősége naponta ellenőrzi a 
IciuboU és a többi kulturintézé 
meny tevékenységét.

DE NEMCSAK politikái 
munkájukat fokozzák a szak
szervezetek, hanem ezzel párhu
zamosan élénkítik egész müköj 
dósukét is. Az agitátorokkal 
folytatandó megbeszélések és a 
néilgyülések folyamán termé
szetszerűen sor kerül a bolsevik 
bírálatra és önbirálatra s ezen
kívül a dőlefozók igen értékes 
javaslatokat is tesznek. A Szov^ 
jctunió Központi Szakszervezeti 
Tanácsa arra serkenli a szak
szervezeteket, hogy szentelje
nek különös figyelmet a bírála
toknak és javaslatoknak-

A helyi-tszovjetválasztások 
rendkívül fontos politikai ese
ményt jelentenek. Még jobban 
egybeforrasztják a szovjet né
pet, még szorosabbra fűzik so4 
raif Lenin és Sztálin hatalma» 
Pártja körül s még fokozottabb 
harcra serkentik őket a kommu- 
i: izmus győzelméért. A szov
jet szakszervezetek becsületbeli 
kötclessi'.giiknok tekintik, hogy 
résztvegyenek a választási kam
pányban, (Agcrpraa.).
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Eredményes munkát végeztek a „Herbák János“-müvek 
dolgozói a Román-Szovjet barátsági Hónapban

KOLOZSVÁR. — Az állami 
terv iclőelőtti teljesítéséért, a 
minél nagyobb ■nnyag-meg’taka- 
ritásért folyó küzdelem során, a 
kolozsvári „Herbák János“-mü- 
vek dolgozói egyre szebb ered
ményeket érnek el. A bakancs
szabászat, például október 27-ig 
befejezte egész havi termelését. 
Az osztály dolgozói vállalták, 
hooy az év végéig 1200 pár ba
kancsnak való anyagot takarí
tanak meg. Vállalásukat túlha
ladva, eddig 4959 kvadrát bőrt 
lakit látot tak meg, 417.349 lej ér
tékben, amely bőrinennyiség'ből 
1463 pár bakancsot lehet elkészí
teni. A bakancsszabászaton 
élenjárt a termelésben Deák Bé
la és Vass Vilmosáé, akik októ-, 
bér 26-ig befejezték havi terv
előirányzataikat.

A nagy forradalmi évforduló 
tiszteletére folyó szjoeiialisfta1 
munkaversenyekben a civilsza- 
bászat dolgozói is kiveszik ré
szüket. November 7. és a Béke 
ffivei Második Világkongresszu
sa tiszteletére vállalták, hogy 
innyj anyagot gyűjtenek össze, 
amelyből 500 pár férficipőt és 
?60 pár gyermekcipőt állítanak 
alő. A szabászat dolgozói ennek 
a vállalásnak is nagyrészét 
teljesítették már. Dirbek István 
'zabász például 48 pár, Petri 
Gyula 22 pár cipőhöz szükséges 
bőranyagot takarított meg ed
dig. A stauceráj osztály mun
kásai pedig, hogy még tovább 
fokozhassák eddigi-megtakaritá"

17 vagw esmeotet takarítottak oisg a szovjet 
ismkamóslsserek aikal^iazásávai, a tordai épitőmookások

vetve az ácsok példáját, néhány nap alatt 14 
ezer lej értékű deszkaanyagrf, a segédmunká-

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 9-es számú 
Állami Építészeti Vállalat négyes munkatele1' 
pénck munkásai, akik a tordai cementgyár 
nagyarányú építési, munkálatait végzik, egyre 
szebb eredményeket, érnek el november 7. tisz
teletére. Túlszárnyalva előirányzatukat, már a 
hatalmas, 90 méteres hosszú égetőkemenee fel
szerelésén dolgoznak. A gyorsütemü munka 
mellett, az épitőmunkások elhatározták, hogy a 
Román—Szovjet Barátsági Hónap tiszteletére 
ők is alkalmazzák a szovjet sztahanovisták ta-- 
karékossági munkamódszerét. így Angel And
rás és Steiger Mihály munkacsoportja három 
hónap ala# 157.000 lej értékű anyagot takarít 
meg. Az asztalosok munkacsoportja pedig kő

sók ugyanakkor 6 ezer lej értékű szeget takarí
tottak még. A betonozómunkások az. elmúlt hó
napokban eddig nem ismert eredményeket ér
tek el. Alkalmazva a szovjet betonkeverők 
munkamódszerét, három hónap alatt több mint 
17 vagon cementet takarítottak még,, 966 ezer 
lej’értékben.

Hasonló szép eredményekkel köszöntik no
vember 7.- ás a Román—Szovjet Barátság Hó
napjai az-tizemben dolgozó cementgyári mun
kások. is. Az tizem dolgozói vállalták,- hogy ok
tóberben 300 ezer lej értékű nyersanyagot és 
villanyáramot takarítanák meg,

SPORT Szeretettel köszöntik Kolozsvár dolgozói 
.. a városunkba érkező szovjet atlétákat

■ KOLOZSVÁR. — Vasárnap iga
zi ünnepnapja lesz Kolozsvár dol
gozóinak. A Bukarestben és Prá
gában nagy sikerrel szerepelt 
szovjet női ési férfi atlétaváloga
tott egy csoportja tart bemutatót 
Kolozsváron vasárnap délután a 
„Gh: Gheorghiu-Dej” sporttelepen. 
Ezen a. bemutató versenyen részl- 
ves.znek a RNK legjobb női és 
férfi atlétái’ is, hogy az egyes-- ver-’ 
senyszámokban megmérkőzzenek 
a szovjet, élsportolókkal.

A verseny részletes műsora a 
következő: 200 m. síkfutás; Ka- 
rakulov (Sz.). Marx, Flóra és Er
délyi (RNK). 4110 m gátfutás: Li- 
tujev, Lunyev (Sz.). Truica, Sle- 
riade (RNEC). 5000 m. síkfutás: 
Kazanccv, Evseev (Sz.), Radu Io- 
nita. Nicu Nicolae, Nagy Márfen 
(RNK). Gerelydobás: Valman (Sz.), 
Puskás, Bocskai. Krupka (RNK), 
4X1500 m. váltófutás: Vcetüusz- 
mc. Bjclokurov, Kazancev, Sa- 
lomka’ (Sz.).- Talmaciu. Pandrea 
Pctcu. Dragomir (RNK). 4x3x2x 
100 m. váltófutás: Kijancnko, Mo- 

(ETTÖS NB II.-ES LABDARUGÓ 
MÉRKŐZÉS SZOMB 

KOLOZSVÁR. — A ..Herbák 
János”-müvck sporttelepén ma
szombaton délután. igcn érdekei 
kettő-; NB. II.-cs labdarugó mér
kőzés lesz. Negyed 2 órai kezdet
tel a Lokomotiva együttese a 
nagybányai Metalul ellen, majd 3 
órai kezdettel a Hrul-vr'U a • 
pata a nagyváradi Lobomul iva 
dión mérkőzik mrf Min'”-'»’-’ 
mérkőzésen igen nagy !'.íiz«l»-l' ’n 
várható a bajnoki pontokért

A kettőn bajnoki mérkö.'é.' után 

saikat, november 7. tiszteletére 
újabb 40 egyéni takarékossági 
folyószámlát nyitottak.

A forradalmi évforduló tisz
teletére folyó tervteljesitési és 
anyagmegtakaritási szocialista 
munkaversenyek sdrán, a „Her- 
bák János“-miivek dolgozói, az 
üzemben eddig nem ulkalma- 
zoțț, szovjet- munkamódszerek 
bevezetésére is vállalkoznak. A 
gyár dolgozói vállalták, hogy 
— a Román—Szovjet Barátsági 
Hónap tiszteletére —, Sorosin 
szovjet sztahanovista munka
módszerének példájára egy 30 
tagból álló munkacsoportot ala

Köztisztasági ellenőrző napot 
szerveznek a városi ideiglenes

bizottság
KOLOZSVÁR. — A városi 

ideiglenes bizottság dolgozói a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom tiszteletére vállalták, 
htoigy a tömegszervezetekkel 
karöltve köztisztasági ellenőrző 
munkát- végeznek. Ezzel kápeso. 
latban a- város kerületeiben 
köztisztasági ellenőrző - esoporto' 
kát alakítanák,’ amelyek novem
ber 5-én házról-házra járva fel
világosító munkát végeznek a 
gazdaságok, lakások és ; kertek 
tisztántartásáért, valamint a 
háziszeméi elszállításáért. Az 
ideiglenes bizottság dolgozói 
kérik a lakosságot, hogy a köz-

doj, Karakulov, Szuharjev (Sz.), 
Kiss, Truica, Marx, Erdélyi 
(RNK). ,

Női versenyszámok: 100 m. sík
futás: Szmirnova (Sz.), Claudia 
Ruse, Schöbel Erna, Konrád- Em
ma (RNK). Diszkoszüobás: Pono- 
marjeva (Sz.), Alina Poenaru, Dé
nes Margit, Schneider Erzsébet.

■VASÁRNAP
KCLOZSV ÁR - A vasárnapi 

sportesemények közül, a Szov- 
.jetunió-RNK női és férfi atlé
tikai válogatott mérkőzésen 
kívül kiemelkedik a „Köszönt
sük November 7-ét“ mezei fu
tóverseny döntője, melyet a 
tartományi Testnevelési és 
Sportbizottság a „Victor Ba
bos" sportparkban rendez meg 
délelőtt 9 órai kezdettel.

Az Építők sportkollektivá ja 
ugyancsak a Victor Babos 
sportparkban rendezi meg va
sárnap délelőtt a marosvásár
helyi Építők elleni MVK atlé
tikai versenyét. A. röplabda 
mérkőzésre a 2. számú fiuis-

(RNK). 4x3x2x100 m. válófutás: 
Malcsina, Bisztróvá, ' Duhovics, 
Bogdanova (Sz.), Ruse, Schöbel, 
Konrád, Taifas (RNK). -

A verseny a két ország atlétái
nak felvonulásával kezdődik, 
majd a. himnuszok elhangzása 
után kerül sor a verseny ünnepé
lyes megnyitására.

SPORTMŰSORA:
kólában, mig a sakk és asztali
tenisz találkozóra az Építők 
szakszervezetének nagytermé
ben kerül sor.

A VÖRÖS Lobogó sportkol- 
lektivák a Herbák János mü
vek pályáján vasárnap délelőtt 
négyes labdarugó körmérkő- 
zest rendeznek, amelyen a Her- 
bak János, Textília, Victoria 
es az állami porcelángyár csa
patai vesznek részt.

A, sl,arí<lk tomászszukasztálya 
vasucnap délután 5 órai kezdettel 
ț:z 1. számú fiúiskola Kossuth La- 
.ios-utcs» 7. .szám alatti tornater
mében nagy disc tornabemutatót 
larț amelyen a szakszervezet 30 
tagú nőj és férfi tornászcsapatán 
kívül egy 40 tagú gyermek tor- 
n.iszcsapat is bemutatót tart.

A Clujul vasárnap délelőtt 9 
órakor a Dózsa György-utca 6 
s-zám alatti székházában sakk-kör- 
mérközést rendez, a Comtcxtil, 
Victoria. Fogyasztási Szövetkeze
tei,- Alimentara., Fierul és a Clujul 
allami vállalatok közölt.

A Vidor Babén Egyetemi Sta
dionban délelőtt 9 órakor az ösz- 
i-zes kolozsvári egyesületek rész
vételével MVK céllövő versenyt 
rendeznek.

ÉS barátságos ökölvívó 
AT SPORTMŰSORÁN

a „Herbák János”-müvek vásár- 
cvarnokában fél 6 órai kezdettel 
lari.iái., meg a KESE—Vörös Lo
bogó „Herbák János" ökölvívó 
mérkőzést. amelyre a csapatok a 
következő összeállításban állnak ki: 
KESE: Czégeli. Páll. Nagy, Andro- 

Frcnkcl. Horváth, Tifchlv.-, 
Giurgiu. Vörös Lobogó: Molnár. 
I’.rn-'-; F-lu-lc. Szilvew.fer, Chen- 
dnan. Taitt. Jakab A, Botár. A 
in<Tkóz<.-.-.l ■ 40 tojc,s be-
lépl-díjja’ rendezik, meg.

kítanak a gépek rendszeres kar
bantartására. ■ Kotlear szovjet 
sztahanovista munkamódszeré
nek mintájára pedig a ít.vár 
több munkása szerződést kölin 
a mellette dolgozó ifjumtuikás- 
sal. így Móricz János éliniin- 
kás Kun Márton segédmunkás
sal, Topán laeob Lengyel Fe
renccel. Mészáros Józsvl \ ar- 
ga. Jánossal, Hermán Ferdinána 
Boga loannal, Károly Péter Ha- 
rasztos; Pállal kötött szerződést. 
Számszerűit 21 élmunkás tett 
igeretet arra, hogy december 
21-ig egy-egy segédmunkást 
szakm un kassá képez.

dolgozói
Tisztasági napra a gyalogjárok 
szélén a füveket gyomlálják ki, 
a Szamos-árqk környékét hozzák 
rendbe ș fordítsanak gondot az 
egyéni tisztálkodásra.

- A köztisztasági ellenőrző na
pon több mint 5000 embert, moz
gósítanak, akik utcai csoportok
ra osztva ellenőrzik a fentiek 
végrehajtását.

Az ideiglenes bizottság fel- 
hivja-a lakosságot, hogy vasár
nap.’- november 5-én délelőtt 9 
órától, a kapukat tartsák nyit
va, hogy az; említett csoportok 
akadály nélkül teljesíthessék 
feladataikat.- Y •

Színház - Mozi — Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Vasárnap, november 5-én délután 
fél 4 órakor: Don Pasquale. (Soro- 
zatszám: 212.)
Állami magyar színház;
Szombaton, november 4-én, este 

fél 8 órakor: Gorkij: Vassza Zse- 
leznova.

Vasárnap. november 5-én. este 
tél 8 órakor: Szofronov: Moszkvai 
jellem.

M O Z 1
-MUNKÁS” MOZGÓ: Kockás 

ruháy emberek. Magyar feliratok
kal. E-oadások: 3, 5. 7, 9 órakor.

„CAPITOL” MOZGO: Potemkin 
cirkáló. Előadások: 3. 5. 7. 9 óra
kor.

A GRAFIKAI SZAKSZERVEZET
liláit. november 4-én. szombaton este fél 8 órai kezdettel, a De- 
cemb.r 3O.-uica 23.. szám alatti hc.viségeiben tánccal egybekötött 

miis.uivs kulturestet rendez.
Hiacg bütük Kitűnő italok. — Elsőrendű zene.

A
KOLOZSVÁRI ÁLLAMI HIVATALOK ALKALMAZOTTAINAK

' SZAKSZERVEZETE
1950. november 5-én. vasárnap délután 5 órakor nagy műsoros 
bált renctez, a December ..3O.-utca 21. szám alatti volt „Redout" .

nagytermében. ... ' , '

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Időnként 

élénk délkeleti, majd délnyugati
nyugati szei, többlete újaim futó
eső. A hőmérséklet emelkedik és 
meghaladja nappal a 1® fokot. 
VASrtAKNAltt: Északnyugatira for
duló megélénkülő szél, feihőátvo- 
nulások. többfelé eső, záporeső, a 
hegyeken havazás és hófúvás.

fiPRÖHlRŰETÉS
StlKUoa’c-iN. üLAuO ■ családi 

házat, házhelyet, kertet akar ven
ni, vagy eladni? Forduljon biza
lommal az „încrederea” irodához 
(volt „Transilvania”), r.Szabadság- 
tér 19. — ELCSERÉLNEM 2 szo
bás, konyhás, nagyon szép, egész
séges és tiszta lakásomat (György- 
falvi-ut vége íeié) hasonlóval a 
város bármely részében, vagy egy 
szoba, konyhával, közel a köz
ponthoz. Értekezni Jasilor (Sza- 
mos)-utca 8, a kapusnál. (Servi
ciul Auto CFR), reggel 8-tól dél
után 3-ig. : — TÉLIKABAT 13 
éves leánynak, 42 számú bakancs 
ét- kis dívány eladók. Rákóczi-ut 
114 _ 48 BĂSSZUSOS olasz tan
góharmonika olcsón; eladó. EötW®* 
utca 11, I. emelet, ajtó 6. NA
GYON SZÉP, elkophatatian plus 
télikabát, divatos szabással, kis 
l^nTnetre - eladó. Cím a lüadooan. 
__ BEKÖLTÖZHETŐ kertes, csa
ládi házak, öröklakások, parcellák 
sürgősen eladók. - „Vulcan” .ingat
lanforgalmi, Molotov-űtca 24. — 
ZOMÁNCOZOTT FÜRDŐKÁDAT, 
15 méteres öntözőcsövet, 80 méter 
szui’ósdrótot. 5 szekér portrágyát 
veszek Fülöp, Hunyadi-tér 11. — 
GYERMEKSZERETŐ GONDOZŐJ 
NŐT keresek. Cim a kiadóban.

- KERTES házhely — 1000 
négyzetméteres — , gázvezetéisí 
utcában olcsón eladó. Cim a ki
adóban. — JÓLFÖZÖ SZAKÁCS
NŐ Bukarestben azonnalra alkal
mazást kaphat. Román nyelv ke
vés tudása szükséges. Cím a k>_ 
adóban. •— MÉLY. UJ GYER
MEKKOCSI eladó. Budái Nagy 
Antal-utca 64. — TEMESVÁRI 
ÖSSZKOMFORTOS GARSZON- 
LAKÁSOMAT elcserélném ha
sonló kolozsvárival Érdeklődni 
Ștefan cel Mare- 10, első ajtó. — 
ELADÓK: fotel, foteldivány, mat
rac, talyiga, vaskályha, csillár, 
csizmaruha, rézágy.
Kis Miklós-ulca 5. — KÜLÖNFÉ
LE SZOBABÚTOR. fürdőkazan. 
lemezkád, férfikerékpár eladó. 
Györgyfalvi-ut 31-„^'VőSCSAP-
12—2 között. — GOLYObCSAI 
XGYAS gumival bevont három
kerekű betegtolókocsi eladó Fau- 
rilor-Kovács-utca 10. — MENI-
ASSZONYI é< koszorúslány: ru- 
hók fátylak, koszorúk- kikolcson- 
zLr' „Dahlia”. Horca-ut-. 35. 
INTELLIGENS. GYERMEKSZE- 
RETÖ nőt ke rések 5 éves gyer
mek mellé, délután 3—8-ig. Pus
kin (Egyctcm)-utca 1. szücsüzlct.

HAROMAITOS SZEKRÉNY. 
_  könyvszekrénvnek is használ
ható. — bőrfctcl-gamíttini asztal
lal, lámpák, edények eladói:. Ba- 
iassa-utca 30. Fctöfi-utca mellet». 
_ KOMBINÁLT GYERMEKKO
CSI jó állapotban eladó. .,Horvá
tit 74. földszint, aitó 5. — EBÉD
LŐ. szalongarnitura. bútorok 
varrógép. villanyvasaló. függö
nyök. csillárok eladók. Karolínn- 
tór 4. emelet, ajtó 12. — FF.RRO- 
CYCLOP” 4-c.q tómű kályha és

„VÖRÖS CSILLAG’ MOZGO: 
Vladimír Iliics Lenin élete. Ma
gyar feliratokkal. Előadások: 4, 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„NEPMOZGÖ” (POPULAR): 
Diszmagyar. Magyar film. Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„MAXIM GORKI” , MOZGO: 
Az eskü, előadások: 3, 5, 7 és 9 

órakor. Magyar feliratokkal
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 

híradó. — Szovjet híradó. — Colo- 
menscoe. — Dinamo-sporttelep. 
Színes 4 felvonás.

„URANIA” MOZGÓ: A balti 
képviselő. Előadások: 3,; 5, 7( 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGŐ 
. Bemutatja:

Vladimír Iljics
Lenin élete

című szovjet filmet.
Előadások kezdete: 4, 6, 8.
Va^ámap. délelőtt 11 órakor 

matiné.

pp'v c^erépkályha eladó, Dónát-ut egy ^exe^ÉL^ABAT.SZÖVETET 
RENDELJEN, vagy szövessen 
Péter - szövőmestemél. Bástya-uica 
13. szám alatt, az Övárban. 
Ugyanott barna télikabát-szövet 
eladó. - KÜLFÖLDI BABY- 
GYAPJUT veszek. Racovita (Er- 
zsébet)-ut 56. Telefon: 27-25. — 
FÉRFI TÉLIKABATOT ADOK 
kerékpárért. Dávid Ferenc-utca 
Í2, Kertész. - GYERMEKAGY 
SODRONNYAL, kredenc, asztal
ágy, szekrény eladók. Racovita 
(Erzsébet)-ut 34, emelet, ajtó 7. — 
MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. 
Molotov-utca 9. az udvarban. — 
„PAS”-T CSERÉLNÉK „Thiomy- 
cid”-re, „Streptomycin”-rc.^Cim a 
kiadóban. - KITŰNŐ OLASZ- 
GYÁRTMANYU, 3+2 lámpás rá
dió eladó. Cim a kiadóban. 
PERZSASZŐNYEGEK, „Orion” 

. szuper rádió, hálószoba kombinált 
szekrénnyel 'eladók. Horea-ut 36,
I. emelet, ajtó 5. — KOMBINÁLT 
GYERMEKKOCSI kifogástalan 
állapotban . eladó. Vasile Lupu- 
utca 66. — JÖKIVITELÜ, MO
DERN kombinált diófaszekrény 
és toatettükör sürgősen eladó. 
Dézsma-utca 2, asztalosnál.
VESZEK sineniáró vonatot, szép 
hintalovat, kaucsukbabát, szép 
iátékkeanencét. Cím a kiadóban. 
— ÖSSZECSUKHATÓ KETTŐS
ÁGY, két kárpirozott szék, egy
személyes rökámiéváz, pihepap- 
lan, átmeneti kabát eladók. Beth- 
len-utca 13. — HEGESZTŐGÉP
és alkatrészek, pisztolyok, csava
rok, stb. eladók.- Szondi-utca 57- 
— KIS, ZOMÁNCOZOTT, álló 
vaskályha eladó. Május + 
tha Miklós)-ulca 11. — KÉTSZE
MÉLYES, diófurnéros rökámié és 
irógépasztal eladó. Március 6.- 
utca 3, II. emelet, ajtó 7. — EL
ADÓK; fürdőkád, ablakok, ge
renda és deszka. fáskamarának 
vagy scrtésólnak váló. Cim a ki
adóban. — ASZTALI FÖZÖ- 
KÁLYIIÁT veszek. Cim a kiadó
ban. — FEKETE. INDIAI PER
ZSABUNDA kifogástalan állapot
ban eladó. Paris (Pap)-utca 12, 
ajtó 1. — ELADÓ „Junkere” már
kájú. gázfűtéses vízmelegítő. Ma- 
rat-utca 16. Telefon: 26—26. — 
VESZEK használt téglát. Cscrtő- 
rö-utca 23, udvarban, "délután 
5—7 óra között. — PIANINÓT 
VAGY ZONGORÁT keresek bér
be. Vasile Lupu-utca 47. —
MENYASSZONYI cs koszoruslár 
nyi ruhák, fejdiszek, fátylak ki
kölcsönzése. „Orchidea”. Dózsa
György-utca 22. — MEGBÍZ
HATÓ Nő üzletbe állást kaphat.
Pata-utca 160.

Felelős rzerlcesztS: LÁZÁR J0Z3TT 
Szerkesztőség: Horea-ut (L IL 
entelet. Telefon: 15—33. — Kladór1 
hivatal: Molotov-utca 18. Tál®- 
fon: 19—11. — Laptu’.ajdoaoK
Petőfi” Lnr- és XwwVírtá RT.

„Zorile" Jntreor Poligrafiei; tio Sfii» ( 1<ií str lírással No. 7, ..Taxarea in anmerar plititii oonf. aprobării Nr. 225 401 din 1946.'*


